etrouver la borne inféricure X de ln premidre calsse sachant que le salaire moyenne est de 94, -
.‘i;&duﬁ calcule, retenez la valeur trouvée A la premidre question.)
F 1 interprétation et la valeur de 1a médiane{ Mé)

fﬂﬂﬂ_ﬂﬂﬁt‘hll‘ﬁiﬂimt lu.lﬁy._lp, le septidme décile et le pe __'ye 35.

4 élerminer la variance et |' écart-type. 4

a5 Iy
_ Hn& ehqﬂem sur la mobilité a donné la réparation suivant (exprimée en %) pour une population d'individus domiciliés & Ta I\
Iﬁ;m Tanger-Tétouan, selon la distance entre le domicile et le lieu de travail (distance exprimée en kilométres):

Distance (en km) | Tétovanms(%) | Tangérois(¥)

[0,2] 57 3.1

(2. 6] 12.0 77

6, 10] 6.3 6.8
10, 15] 8.1 4.6
[15,25] 11.0 6.8
[25, 50] 11.2 5.4
[50, 60| 7.3 15

1 ‘Calculez la distance moyenne parcourue par un travailleur iétovanais et par un tangéros.
2. Déterminez la variance et |'écart-type des distances parcourues par un travailleur tétounais el par un tangérois.
3 Caleuler le celficient de variation pour les distances parcurues par un travailleur I¥touanais et pour celles parcourue par un

mﬁmu Conclure.

Exercice 3
Les salaires annuels {t‘:n 1000 DH) des employés d’une entreprise composée de deux filiales X el ¥ sont réparties. selon le

uhlnnu sujvant:

“Salaires en 1000DH | Nombre d employés | Nombre d'employés
compris enire de la filiale X de la Aliale Y

10 et 20 5 4

, 20 et 30 L] 12

30 et 40 13 14

| 4 40 e1 50 4 :

ﬁﬁtﬂmml salaire moyen de la filiale X et de la fliale Y .
l rmine ll; vnrmm:; I'écart-type des salaires de la filiale X et de Ia filiale Y .
mparer la dispersion des salaires de la filiale X et de la filiale ¥ .
15 (Annuels en mihursdﬁdiﬂimsj d’un ensemble de familles d'un quartier de T

le table: :’@mn..




1|'.ﬂ.'-'-:'1 i kil h | pﬂﬁmmﬂﬁﬂm&ﬂﬂpﬂif@“h

i '_mﬁilﬁ. mhiqmnunul par calcul.

1, de cette série statistique en explicitons vos caleuls. 5
wmﬂrhunm asymétrique 7 Justifier votre réponse. Pouvait-on prévoir ce résultat 7.

ition des salaires horaires, en dirhams, des N employés d'une grande entreprise et donnée par:

Classes | Effectifs
[60, 100 IE
{100, 150| 14
[150, 200 16
[200, 250| 0

Ces & sont incomplet car, & la suit d"un incident, 'effectifl de la demigre classe est illisible; alors, on 4 décidé da la noter
FOVISOI nt par n. Mais, on sait que la médiane de cette série statistique ext 153,125 DH.

| Expt imer la moyenne arithmétique de cette distribution en fonction de n,

|| Eﬂtﬁﬁm In médiane de cette série statistique en fonction de n, sachant que la valeor 2 n'a pas été trouvée exactement parmi

 les effectifs cumulées croissants.

iﬁmmm la valeur numérique de ln moyenne arithmétique en remplagant lz valeur de n trouvée dans I'expression de la

moyenne ewprimée en 1% .
 Exercice 6

I;uﬂﬂri‘buhm en pourcentage, des 50 employés d’une entreprise selon leurs salaires annuels (en 1000 dirhams) est donnée
~parle tableau suivant :

B Salnires annuels (en 1000 DH) comprises entre | Pourcentages des employés
0 -30 20
‘ 30-60 28
60-90 36
90 -120 16

l:-rﬂiﬁulﬁ' hr&équ:m relatives et déduire les différences effectifs.

L7 - Quel est le salaire médian (Mé)7 Interpréter le résultat.
}fh"‘“ Icule: les trais quartiles Qg, Q2 et .

||| . M le salaire annule moyen et Calculer la variance et I'écart-type ,

..:-. .l

.:?F ‘ : {,l.:ﬂ'mql: d'une entreprise i augmenté de 5% les deux premilres années, de 7% les wrois années suivantes et “‘iﬁl
Jannée d'apres. Quelle est, en percentige, son augmentation nnnue!lu moyenne?
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